

2019阳光助学,帮147名学子圆梦

齐鲁壹点公益号正式上线,首批20多家公益组织集体入驻

本报济南8月20日讯 “向上吧,少年!”8月20日,2019年齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光学子报告会在济南北京银行大厦举行,向106位阳光学子发放了助学金。这也是今年齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学举行的第四次助学金发放仪式。在此次阳光学子报告会上,齐鲁壹点公益号也正式上线,20多家参与助学活动的公益组织也成为首批入驻的公益组织。

2019年阳光助学由齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东省关心下一代工作委员会、山东省慈善总会一起发起,活动还得到了天地亿家·精准家装的大力支持。在两个月的时间里,已累计资助147名阳光学子。

这个夏天,齐鲁晚报记者和全省各地的志愿者一起,顶着烈日,走街串巷,寻找在逆境中勇敢追梦的学子,一个个阳光学子努力学习,拼搏向上的精神也时时感动着我们。爱心助学,社会在行动。2019年,除了爱心企业提供的助学金,有许多社会爱心人士也在与我们一起努力,济南80多岁的姚光武



首批入驻齐鲁壹点公益号的公益组织来到活动现场

今年又资助了两名孤儿,青州的退休工人王发祥也是连续三年资助大学生,济南的张女士把助学的接力棒交给了儿子,聊城的几位师生也聚在一

起,合力资助了一位阳光学子……

在此次阳光学子报告会上,许多公益组织也来到了活动现场,舞台上一个个学子讲

述着自己的故事,舞台下,所有的学子以及志愿者认真聆听着这一个个令人感动的故事。来自山东理工大学的2017年阳光学子张孟园与学

弟学妹们分享了自己的大学的生活。学会独立、坚持学习,张孟园用自己的经历向阳光学子传递着一份大学的经验。

随着此次阳光学子报告会的举行,2019年阳光助学将告一段落,为了让公益的故事延续,齐鲁壹点公益号也在活动中正式上线了。在活动现场,22个参与2019年阳光助学的组织获颁优秀组织奖,而在齐鲁壹点客户端上,这些公益组织开设的壹点号也将传播更多的公益故事。

“让公益的声音传得更远,把公益故事讲得更生动”,在阳光学子报告会上,随着一个个爱心手印按下,齐鲁壹点公益号正式启动,20多个公益组织也成为首批注册壹点号的公益组织。

“齐鲁壹点公益号为公益组织提供一个更好的发布自己声音的平台,也希望能有更多人通过齐鲁壹点公益号了解公益,参与公益。”来自微山县益起来助学团的志愿者王艳说。

阳光学子葛继前:勇敢生活,拥抱面对的一切

即将走进青岛理工大学,来自滕州的男孩葛继前也准备好了迎接未来的大学生活。在2019年阳光学子报告会上,小伙子的一段发言让人感受得到他身上的力量。

父亲患精神分裂症多年,失去劳动能力,这些年,家里也因此经受了磨难。但苦难让葛继前学会了面对这一切。“这段经历同时是一笔财富,因为只有它才能孕育出异常顽强的生命。我不会感谢苦难,我要感谢挺过这一切的我们,为我撑起一片

天的家人,还有为这片天地添砖加瓦的所有人。”葛继前说。

“父亲一整天总在小声嘀咕,有时候叫他,他也反应不过来,虽然不善表达,但他毫无保留地爱着我。”葛继前说,曾经厌恶过父亲,但当他决定坦然地接受这一切时,发现生活似乎也改变了,他重新发现了父亲的爱,也发现了社会对他的关爱。“接受并不是因无力改变而找理由搪塞,而是真心拥抱这一切。活在当下,就是对未来最好的馈赠。”葛继前说,他非常



感谢自己的家人,在求学期间没有来自家庭的压力,他庆幸自己能够野蛮生长。“我已经是一名成年人,我也该承担我自己承担的责任,坚

定目标,勇往直前,我也需要回报社会,来自社会的关爱是我在生命任何阶段都不能忘记的。”葛继前说。

农工党济南市委市直四支部 助阳光学子圆梦

“感谢爱心人的帮助,让我们对未来充满憧憬,我们也将是向社会传递更多的温暖。”8月17日,在阳光学子资助仪式上,一位学生说。当天,中国农工民主党济南市委员会暨市直四支部蒲公英行动再次资助6名阳光学子,这也是农工党济南市委市直四支部的党员们连续三年助阳光学子圆梦大学。

“捐资助学献真情,扶贫帮困爱传递。”在捐赠仪式上,各位农工党党员将助学金送到学生手中,也向这些准大学生们传递着积极向上的力量。自2017年以来,农工党济南市委市直四支部已累计资助大学新生21人。

“我们的蒲公英行动都是依靠党员发挥自己的优势和力量来做公益,也希望我们的这一点付出能像蒲公英的种子一样让爱在更多人心中生根。”农工党济南市委市直四支部主委柳鲁明介绍。

“积极参与‘同心扶贫攻坚行动’,广大农工党员也一直在充分发挥自身的优势和群体优势,这次捐赠再一次彰显了农工党党员的爱心,也彰显了我们的一份责任担当。”农工党济南市委专职副主委华文俊介绍。

阳光学子王菲菲:逆境成就了更好的自己

即将走进鲁东大学的校园,阳光学子王菲菲也用自己的努力给了家人一份欣慰。在2019年阳光学子报告会上,王菲菲的故事也感动着在场的所有人。

姐姐自幼患病,更不幸的是在她读高一的时候,爸爸妈妈在姐姐求医的路上遇到车祸。当看到病床上的父母和姐姐时,王菲菲曾经一度想要辍学打工,撑起这个家。但躺在病床上的父母坚决不同意。于是在压力之中,王菲菲用加倍

的努力安慰着亲人。

“有时候压力真的很大,因为我不仅是我自己,我身后还有父母家人的殷切期望。压力很大的时候我会跑步,跑起来就会放松一些,我也会听一些励志的歌曲。”王菲菲说,也许正是那些不幸的经历支撑着她走到现在,“正是那些逆境使我们变成了更好的自己。”

对于大学,王菲菲充满期待,“我相信我的大学生活一定是很精彩,但另一方面,



大学也是我们磨砺自己的时期。”王菲菲说,珍惜即将到来的每一天,她希望自己变

得更强大,也希望更好的回报这些年社会对她的帮助。

山东师范大学教授任者春:要活出阳光的模样

在阳光学子报告会上,山东师范大学马克思主义学院教授任者春也给阳光学子们送来一堂特殊的大学第一课。风趣的语言、幽默的故事,短短的一堂讲座,与大家共同探讨着如何适应大学生活。

从甲骨文中的“日”字谈起,任者春逐渐展开来,做一个无私的人、乐观的人,从眼光谈起,任者春用一个故事和典故将学生

带入一个活跃的氛围中。

何为大学?怎么上大学?在大学里要成为什么样的人?任者春教授以自己幽默的风格给阳光学子们上着大学第一课。大学意味着有更开阔的视野,大学生要有阳光的模样,从学习到恋爱、从心态谈到人生观,在一阵阵欢笑和掌声中,阳光学子也感悟着这第一课的意义。

“阳光是一种由内而外



的气质”、“要活成一缕阳光,温暖别人”……一堂不

长的思政课,也让阳光充盈着整个会场。

本版采写:
齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮
摄影:
齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张中